

你来诉说 我来倾听

你是不是曾经被爱情伤害过、被友情背叛过、被亲情遗弃过，憋了一肚子委屈，却不知向谁诉说？你是不是在某些时刻，体会到了命运的无常，感悟到了人生的丰富，想跟人分享，却不知从何说起？其实，你不必把一切都藏在心里，要知道揣着秘密是一件沉重而痛苦的事。你只需要会倾听的耳朵和懂你的心。来吧，把你的心事说给我听。
倾诉热线：18103883458

主持人语

我的婚姻谁做主

倾诉人：小媛(化名)
年龄：25岁
记者：冯保萍
采访时间：8月1日
采访地点：西关丽景门

小媛个子高挑儿，长发飘飘，清秀的面庞上有着隐隐的忧郁。她问：“为做洛阳媳妇，我付出了很大的代价，如今，老公却动手打我，我的付出值不值得？”

1 跟着爱人来到洛阳 惹得父母怒火万丈

我家在信阳某县，那里有山有水有田。虽然同属河南，但我家乡的人似乎比洛阳人更喜欢外出闯荡，男女青年在外打工创业的很多。

如果不是18岁那年外出打工时认识了洲，我想我这一辈子会按照父母的意愿在家乡生活。

18岁那年，我到东莞一家电子厂打工，洲也在那里。洲个子高大，面容端正，性格质朴，其实最吸引我的是洲对我说的那句话：“我们那里有牡丹花会，我带你去洛阳看牡丹吧？”

到洛阳看牡丹？我太向往了，不假思索我就答应了。这一应允便决定了我人生的归宿。

洲的家在洛阳某县，离洛阳市区很近，不穷也不富。那年春天，为了一睹心中娇艳富贵的牡丹，我在洲的家中暂时住了下来。洲很尊重我，在他

家期间，我们一直分房而居。

没想到，远在信阳家中的父母听了我们的事，竟带着家人来洲家抢人。他们向洲家所在地派出所报案，说我被拐了，跟着警察来到洲家要带我走。

在那场令人尴尬的风波中，我向警察和家人说明了我的立场，我和洲是恋人关系，我要嫁给洲。最后，警察撤了，我的父母也怒火万丈地走了。

虽然没有父母的祝福，但我和洲此后还是同居了。之后，我和洲在洛阳打工，挣的钱虽然不多，但我们恩爱甜蜜。然而，树欲静而风不止，父母从未停止将我弄回家的行动。

那时候我已经怀孕了，母亲打电话骗我说，外婆病了，要我回家看看外婆。

2 无法说服父母 我遭遇身心伤害

父母从小把我放在外婆家，外婆对我最亲，外婆给了我父母不曾给予的亲情和言传身教，是外婆让我健康长大，让我学会做一个善良的人。

能让我回家的只有外婆，但我没想到这竟是一个圈套，等待我的是父母更决绝的行为。

回到家乡，父母即刻逼我和洲分手，我说我已经怀孕，但他们不为所动。我躲到小姨家也无济于事，他们硬是把我带到县里的医院做了流产手术。

孩子没有保住，我流了很多血，可身体上的痛抵不上失去孩子后锥心刺骨的痛。

没了孩子，我能想象出洲的感受。我对洲的补偿就是再一次回到他的身边，从此不再分离。

我又回到了洛阳。从小缺少父母的关爱，我太渴望爱与亲情了，来到洲的身边，有他的疼爱，这里就是我的天堂。

我的父母对洲的不满并无其他，就是觉得他没钱，他们接受洲的条件就是他拿出足够多的彩礼并在我们老家买房。在他们眼中，只有房子和车子才是婚姻的价值体现，夫妻生活的保证。

对于我的选择，父母从来不懂，他们只知道，为我找一个有钱的人家就是给我幸福，就觉得自己养女儿终有回报了。

为了让自己有一个娘家，为了能见到家乡的外婆，我想办法用钱铺路，以便能和洲顺利地回家探亲。因此，婚后我和洲回家的敲门砖就是给父母不停地买礼品、送现金。

3 为了回娘家 我几乎倾尽所有

我和洲挣钱不多，在父母面前我们几乎倾尽所有，春节回趟家，一次花掉几千元是平常的。即使这样，父母还不满意。挂在母亲嘴上的永远是这句话：吃不到你的一个鸡蛋、一颗糖。

真的是这样吗？妈妈，为了让你满意，我们已经尽力而为了，你只知道不停地向我们要钱，你可曾想过，钱都给了你，我们一家人怎么过？在这种氛围中，回一趟家该有多么难受可想而知。所幸，每次回去能见到亲爱的外婆，我也无怨无悔了。

日子就这么一直过下来，如今，我们的儿子已经6岁多了。我和父母还在钱的问题上进行拉锯战，父母还没停止他们的计划——让我回到家乡，为我再找一户家境殷实的人家。为了这个目标，他们拿着户口本不让我登记结婚。

他们不明白，靠威逼利诱是不能让我回头的，他们也不明白，除了对洲的感情，我也不可能离开可爱的儿子。

儿子聪明、可爱、懂事，失爱的童年是我一辈子的痛，我不可能让儿子再经历这种痛！

4 与爱人起争执 幸福差点儿被毁掉

但此刻洲变了，差点儿把我们的幸福毁掉。

就在一个多月前，洲在家里和朋友聚餐，看他们酒喝得差不多了，我就劝他别喝了。劝了很久没效果，我就回房间关上门睡觉。

聚餐结束后，洲叫门我不开，几个回合下来，我只好开了门，他进来后一把把我拽起来，拳打脚踢。

就在他恶狠狠的发泄中，洲的哥哥闻声闯进来，扇他耳光，接着抱住洲，让我打洲出气。我只是拼命地抽泣，无力也不想还手。

打与不打又怎样，洲对我的一顿

揍让我万念俱灰。

这就是我苦苦追求的幸福？这就是我在亲情和爱情中苦苦挣扎求来的爱人？尽管酒醒后，洲一再向我道歉，但感情的裂缝已经有了，痛苦一时不会消失得无影无踪。

我无法抛弃现在的一切回到父母身边，孩子是我的命，我无法抛下。和洲继续生活？这样的爱情还值不值得我继续付出？

事情过去后，我尽量不让自己再愤怒，尽量去体谅洲的不易，想让自己相信，洲是在把对我家的不满发泄到我身上，但真的是这样吗？

5 在亲情的夹缝中生存 我仍渴望幸福

如今的我，在生活的夹缝中生存。父母对我的要求就是给钱、买房；洲的态度是没有条件，不可能在我家买房，对我的家人能回避就回避。

我怎么才能让父母明白，我眼中的幸福和他们不一样？我在洛阳有自己的工作，自己的家，自己可爱的孩子，这种平静的生活就是幸福，我心中的亲情不是用钱就能买来的。爸妈求求你们，就让我过自己的安稳日子吧。

我想让洲明白，我的父母毕竟生我养我，如果我们能在可能的条件下满足

他们的愿望，就能让我和父母不至于恩断义绝，和外婆天各一方，让我们的孩子享受到外婆和外公的爱，让我们不受干扰、从从容容地相爱一生。

我也问自己，自己的选择是不是真的错了。每次回家，家乡的亲戚朋友都说如今的我努力挣钱，变得不求上进了。

但我最想说的是，妈妈，我知道钱的重要，但在我的生命中，我缺失的爱太多，我只想赚钱的时间用来爱家人和享受爱。

绘图 雅琦